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Информация
В связи с необходимостью организации мероприятий по противодействию терроризму и экстремизму в МБОУ «ООШ с. Нихалой» создана рабочая группа в составе:
  Председатель комисси –Масуев Р.А-С. директор школы:
1. Заместитель директора по ИКТ Масуев Р.А-С.
2. Учителль ОБЖ Масуева Б.А-С.
3. Учитель начальных классов Жолмурзаева М.Х.

Антитеррористическая группа является координационным органом, обеспечивающим взаимодействие всего личного состава образовательного учреждения при выполнении мероприятий противодействия терроризму и обеспечения безопасности жизнедеятельности.
Основной целью деятельности группы является разработка и внедрение комплекса мероприятий по противодействию терроризму и обеспечению безопасности ОУ.
Работа ведется по плану.
Ответственным за антитеррористическую защищенность школы назначена заместитель директора по ВР Тазбаева М.В.

	Терроризм   - сложная социально-политические проблема современного российского общества, что связано, в первую очередь, с многообразием террористических проявлений, которые оказывают дестабилизирующее влияние на социально-политическую обстановку в стране. С целью недопущения подобной проблемы среди обучающихся и молодежи, в МБОУ «ООШ с. Зоны» проводится постоянная работа по антитеррористической защиты.
В 2022учебном году рабочей группой антитеррористической комиссии в МБОУ «ООШ с. Нихалой» разработан план мероприятий по противодействию экстремизму и терроризму. В сентябре проведены родительские собрания, на котором родители были ознакомлены с правами и обязанностями участников образовательного процесса («Закон об Образовании РФ»), разработаны и введены в действие локальные акты, должностные инструкции для всех работников.
У входа организована регистрация посторонних лиц, посещающих школу. Регистрация осуществляется в журнале учета посетителей. Усилен контрольно-пропускной режим (посетители проходят через турникет). Помимо дежурного класса и дежурного учителя, поочередно дежурит школьная администрация.
-3 сентября организован Всемирный день борьбы с терроризмом. С целью предупреждения фактов националистического или религиозного экстремизма, направленные на воспитание толерантности организованы и проведены классные часы: «Что такое терроризм?» - 5 класс; «Всемирный день борьбы с терроризмом» - 7 класс; беседа «Терроризм – это зло» - 8 класс.
С целью профилактики национального  и религиозного экстремизма, формирования толерантного сознания и поведения в ходе внеурочной деятельности 2-4 кл. запланированы и проведены мероприятия:
· «Моя малая Родина»;
· «Дела человека красят»;
· «Права и обязанности»;
· «Привычки хорошие и плохие»;
· «Герои Земли Русской»;
· «Символы российского государства»;
· «Конституция. Право. Законы.»;
· «Что значит быть гражданином России?»;
· «Причина и профилактика правонарушений несовершеннолетних».
В школе ведется работа по формированию методического материала по противодействию экстремистским проявлениям среди воспитанников: методические разработки, сценарии, памятки, листовки.
Ведется мониторинг изучения интересов и потребностей учащихся школы:
· изучение национального состава класса и школы, его особенностей;
· диагностическая работа (социологический опрос) с целью изучения психологических особенностей личности учащихся и выявление уровня толерантности;
· выявление проблемных детей, склонных к непосещению занятий, уклонению от учёбы, допускающих прогулы, грубость с педагогами и сверстниками, недисциплинированность, склонных к участию в неформальных молодёжных группировках;
· выявление учащихся, склонных к совершению правонарушений, преступлений, и детей, находящихся без контроля родителей во второй половине дня.
В МБОУ «ООШ с. Нихалой» создан Совет по профилактике правонарушений.
Ежемесячно в школе проводятся заседания Совета по профилактике правонарушений. На Совете рассматриваются вопросы, связанные с поведением учащихся на уроках и во внеурочное время, пропуски уроков без уважительной причины, успеваемость, опоздания.
Работа Совета по профилактике правонарушений среди учащихся строится в тесном контакте с сельской администрацией. В образовательном учреждении отсутствуют дети из неблагополучных семей. В школе налажено сотрудничество с органами ОМВД. Были организованы встречи обучающихся с представителями правоохранительных органов (инспектором ПДН) с целью разъяснения российского законодательства по противодействию экстремистской деятельности.
Проводится работа с родителями:
· классные родительские собрания по вопросам воспитания культуры толерантности: «Формирование толерантного поведения в семье»;
· индивидуальные консультации для родителей.
В ОУ осуществляется контроль контекстной фильтрации использования сети «Интернет», проводятся инструктажи по использованию школьной локальной сети «Интернет», организуются проверки фонда библиотеки на наличие экстремистской литературы.
Оформлены информационные и наглядные материалы стенда антиэкстремистской направленности «Терроризм – это угроза».
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